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Prefeitura Municipal de Saltinho 

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVA 

 

PROCESSO SELETIVO 002/2014 

 

             OPERADOR DE EQUIPAMENTOS RODOVIÁRIOS 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Este caderno contém 20 (vinte) questões. Se não estiver completo, exija outro do fiscal da 

sala.  

 

02 - Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão já identificado, destinado às 

respostas das questões formuladas na prova. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o ao fiscal. 

  

03 – Ao receber o cartão de respostas confira seus dados.   

 

04 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

05 - O cartão-resposta não será substituído por erro do candidato, portanto, a marcação é 

definitiva, não admitindo rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 03 (três) horas. Só será permitido ao candidato entregar sua prova 

após transcorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do seu início. Os três últimos candidatos a terminar a 

prova deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões e o cartão de respostas.  

 

08 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 

 
 

MODELO DE PREENCHIMENTO DO CARTÃO-RESPOSTA: 
 

Questão 1 – alternativa correta = D 

 

1        A        B       C        D         E  

 

* Marque somente uma alternativa preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que 

margeia a letra, conforme o exemplo acima. Não faça um X ou qualquer outra marca. 

 

* Para a marcação das respostas somente será permitido o uso de caneta esferográfica nas cores  

azul ou preta. 

 

* A correção do cartão resposta será através de leitura óptica, sendo de inteira responsabilidade do 

candidato os prejuízos advindos das marcações feitas incorretamente. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

PORTUGUÊS  

 

As questões 1 a 3 devem ser respondidas com base no texto abaixo. 

A raposa e as uvas  

Num dia quente de verão, a raposa passeava por um pomar. Com sede e calor, 

sua atenção foi capturada por um cacho de uvas.  

“Que delícia”, pensou a raposa, “era disso que eu precisava para adoçar a 

minha boca”. E, de um salto, a raposa tentou, sem sucesso, alcançar as uvas.  

Exausta e frustrada, a raposa afastou-se da videira, dizendo: “Aposto que estas 

uvas estão verdes.”.  

Esta fábula ensina que algumas pessoas quando não conseguem o que querem, 

culpam as circunstâncias. 

                     (Http: //www1.uol.com.br/crianca/fabulas/noflash/raposa. htm) 

 

1. O texto é: 

a) Uma notícia. 

b) Uma reportagem. 

c) Um convite. 

d) Um recado. 

e) Uma narrativa chamada fábula. 

 

2. A personagem do texto é: 

a) Um cacho de uvas. 

b) A videira. 

c) A raposa. 

d) A fábula. 

e) O pomar. 

 

3. Observe os trechos extraídos do texto. Assinale a alternativa que expressa uma opinião 

da raposa: 

a)A raposa passeava por um pomar. 

b) Aposto que estas uvas estão verdes. 

c) Sua atenção foi capturada por um cacho de uvas. 

d) A raposa afastou-se da videira. 

e) A raposa tentou, sem sucesso, alcançar as uvas.  

 

 

MATEMÁTICA  

 

4. Os amigos Jorge, Luiz e Guto saíram para comemorar em um restaurante. Ao pedir a 

conta Jorge pagou R$15,00, Luiz pagou o dobro que Jorge e Guto pagou a terça parte 

que Luiz. Quanto foi que os três amigos gastaram juntos? 

a)R$45,00. 

b)R$48,00. 
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c)R$50,00. 

d)R$52,00. 

e)R$55,00. 

 

5. Um terreno tem a forma de um retângulo, sua lateral mede o triplo da frente. Já a 

frente mede 15 metros. Então a área total desse terreno só pode ser de: 

a)675m². 

b)450m². 

c)600m². 

d)300m². 

e)800m². 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 

6. Transitando por uma rodovia, deparando-se com um acidente e dentro de um 

veículo esta uma vítima com cinto de segurança inconsciente, qual deve ser a primeira 

providencia a ser adotada? 

a) Retirar o cinto de segurança. 

b) Esperar que retorne a consciência. 

c) Remover a pessoa para a calçada. 

d) Se for banco reclinável, incliná-lo o máximo possível. 

e) Sinalizar o local e chamar recursos especializados. 

 

7. Quando uma pessoa, tendo condições, deixa de prestar socorro a uma vitima, 

comete: 

a) Somente falta gravíssima. 

b) Crime de omissão de socorro. 

c) Falta grave. 

d) Atendimento de primeiros socorros eficiente. 

e) Não comete infração de trânsito. 

 

8. Após analisar as causas de milhares de acidentes, foi possível chegar a conclusão 

que aproximadamente 90% dos acidentes de trânsito são causados por falhas 

humanas, 6% são causados por má condição das vias e 4% são causados por falhas 

mecânicas. Quando um cidadão dirige um veículo perigosamente, sem levar em 

consideração as condições da via, com velocidade incompatível, dizemos que ele 

cometeu uma: 

a) Falha grave. 

b) Imperícia. 

c) Imprudência. 

d) Negligência. 

e) Ação recíproca. 

 

9. Assinale a opção correta para  a alternativa que mais se relaciona como uma 

condição adversa do motorista que pode resultar em acidente: 

a) Buracos nas vias, alagamentos e transtornos mentais. 

b) Excesso de luz, embriaguês, sono, fadiga. 

c) Pressa, fome, drogas, preocupações e insegurança. 

d) Engarrafamentos, pressa, drogas, preocupações e insegurança. 

e) Ausência de luz solar, chuva e hidroplanagem. 
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10. Qual o significado da sigla DETRAN?  

a) Departamento de Trânsito.  

b) Departamento Estadual de Trânsito.  

c) Departamento Intermunicipal de Trânsito.  

d) Departamento Internacional de Trânsito.  

e) Departamento de Trânsito Nacional. 

 

11. Quando dois veículos se aproximam de um cruzamento de ruas de mesmo porte e 

sem sinalização. De quem é a preferência? 

a) Daquele que chegar primeiro. 

b) Do veículo de maior porte.  

c) Daquele que se aproxima pela esquerda.  

d) Daquele que se aproxima pela direita.  

e) Do veículo que vir por linha reta. 

 

12. Guiando um veículo da Prefeitura Municipal de Saltinho, o telefone celular começa 

a tocar, dentre as opções abaixo, qual a maneira correta de agir? 

a) Atender e pedir para ligar depois. 

b) Usá-lo com o veículo em movimento. 

c) Aproveitar o semáforo fechado para fazer a ligação. 

d) Parar o veículo no acostamento para fazer a ligação. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

13. No Brasil ocorrem inúmeros acidentes de trânsito por causa de animais. Qual o 

procedimento correto quando avistamos um animal na via? 

a) Acelerar até passar pelo animal. 

b) Diminuir a velocidade. 

c) Buzinar para avisá-lo que queremos passar. 

d) Usar luz alta para ofuscar. 

e) Ligar a seta alerta para chamar atenção dos demais condutores do risco. 

 

14. Em um veículo de combustão interna, qual a finalidade do filtro de óleo? 

a) Produzir dentro do motor as partículas metálicas. 

b) Diminuir a temperatura interna do motor. 

c) Reter as impurezas presentes no óleo do motor. 

d) Proporcionar a melhor queima do combustível. 

e) Coletar sujeira presente no ar. 

 

15. A verificação do nível de óleo do motor deve ser feita. 

a) A cada 2.000 km. 

b) A cada troca de óleo. 

c) A cada seis meses, pois o óleo tem validade. 

d) A cada 30 dias. 

e) Periodicamente de acordo com a recomendação do fabricante do veículo. 

 

16. Qual o problema mais comum que ocorre no carburador de um veículo? 

a) Desgaste das velas. 
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b) Queima do fusível. 

c) Entupimento. 

d) Rompimento do filtro de ar. 

e) Pane elétrica. 

 

17. De acordo com Código de Trânsito Brasileiro, a sinalização abaixo significa:  

 
a) Proibido estacionar. 

b) Proibido virar à direita. 

c) Proibido virar à esquerda. 

d) Proibido parar. 

e) Proibido retornar. 

 

18. Observe a sinalização abaixo e assinale a alternativa incorreta:  

 
a) É uma placa de regulamentação que determina o peso máximo admissível por eixo. 

b) Adverte que o peso total máximo permitido a um veículo será de dez toneladas. 

c) É uma placa de advertência, denominada “carga máxima permitida”. 

d) É uma placa de advertência denominando peso bruto total limitado, adverte para a 

existência adiante de restrição para peso máximo permitido. 

e) Adverte o peso total máximo permitido ao veículo para circular na área ou via 

sinalizada.  

 

19. Observe a sinalização de trânsito abaixo e assinale a alternativa correta: 

  
a) É uma placa de advertência que regulamenta a altura máxima aos veículos para 

circularem nas vias públicas. 

b) É uma placa de regulamentação, denominada “largura máxima permitida” e 

assinala ao condutor do veículo de que a altura máxima para a circulação é de 3 

metros. 

c) É uma placa de regulamentação que determina a altura máxima e mínima aos 

veículos em circulação no local sinalizado. 

d) É uma placa de advertência, denominada “altura limitada” e adverte o condutor do 

veículo da existência, adiante, de posto para a fiscalização da largura dos veículos. 

e) É uma placa de regulamentação que determina a altura máxima aos veículos em 

circulação no local sinalizado. 

 

20. Assinale as providências a serem tomadas em qualquer tipo de queimadura: 

a) Tirar a roupa em volta da queimadura e passar protetor solar. 

b) O melhor remédio para queimadura é pó de café, pois ajuda no controle da dor. 

c) Prevenir o estado de choque, controlar a dor e evitar a contaminação. 
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d) Usar pasta de dente, pois alivia a dor. 

e) Nenhuma alternativa está correta. 

 


